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Remrény, Remény, a reményé 

A munkaügyiminiszter és a Köz- 
lekedésügyiminiszter megláto- 
gatta a zsilvölayi szénbánuyákat, 
hogy személyesen is meggyőződjön az it- 

teni gazdasági helyzetről. 

Az a nyomasztó gazdasági krizis, amely pár év óta a zsílvöl- 
gyét folytogatja, ugylátszik eljutott az ország fővárosába ís, mert az 
elmult héten a kormány miniszteri kiküldötteket indított a zsilvölgyébe, 
hogy a helyszínen tanulmányozzák a már, már elvíselhetetlen zsilvölgyi 
nyomoruságot. A miniszteri fátogatás főként azért történt, hogy a kor- 
mány tagjai meggyőződjenek arról, hogy a zsilvölgyi szénbányatelepek 
létezése, illetve az üzemek működése és a termelés biztositása, nemcsak 

a társulat érdeke, papem érdeke 

elsősorban ágnak és a zsilvölgyi, több mint 
60 ezer eere is, akik direkt, vagy indirekt a 

zsilvölgyi bányák után élnek, vagyis, ha a bá- 

nya nem dolgozhat, akkar ezt nemcsak a bánya 

érzi meg, hanem a munkásságom kivül főleg a 
zsilvölgyének 60 ezer lakosa. 

Köztudomásu ugyanis, hogy a vasut helytelen politikája kő- 
vetkeztében az utóbbi években szinte napról, napra kevesebb szenet vett 
át a vasot, amelynek aztán az lett a következménye, hogy a bánya ke- 
vesebb rendeléshez mérten kénytelen volt állandóan leépiteni. Sokan akik 
nem ismerik a viszonyokat állandóan a bányát okolták ezért a leépítésekért, 
holott a bánya szívesen termelt volna, ha a vasut állandóan átvette vol- 

na a szerződésben biztosított szénmennyiséget. 

Sajnos, a vasut az elmult években arra az álláspontra helyez- 
Kedett, hogy bevezeti a pakurával való fütést, azzal a céllal, hogy a pa- 
kura gazdaságosabb és olcsóbb. Ez azonban nem felel meg a valóságnak, 

mert a mennyível olcsóbb volna is a pakurával való mozdonyfütés, any- 
nyival nagyobb kárt csinál a pakura tüze a mozdonyok berendezésében, 
illetve, hamarább megyen tönkre a mozdony a pakura fütéssel. Tehát 
szeretnénk tudni, hogy hol itt a takarékosság, ha hamarább kell mogdo- 
nyokért száz milliókat kiadni csak azért mert pakurával akarnak füteni 
és spórlás címén ? Ettől függetlenül azonban a pakura nagyszerű export- 
e országunknak, amellyel a külkereskedelmi mérleget magasra lehet 
javítani és ez sokkal többet jelent, mintha a külföldön elhelyezhető pa- 
korát itt bent füstölik el, s pláne akkor, mikor a szenet kívinni nem le- 
het és mozdonyok fütésére sokka! alkalmasabb mint bármilyem más 

fütőanyag. 
A pakura ennek dacára tért hóditott. A petroleum társaságok 

ugyanis összevesztek és ebből következett az, hogy beszerzési áron alu 
is kinálták a pakurát, osakhogy addigi karteltársaikat döppingolják. A 
vasutnak eleinte jó üzletnek bizonyult, de akik a vásárt megkötötték, 
azok elfelejtették, hogy csak látszat szerint csináltak jó özletet, mert a 
pakurának : a fent emflitett hátrányán kivől, még az ís káros a vasutra 

üzleti szempontból, hogy a szállítása ciszternákban kell történjen és 
veszélyes. Ezenkívül ha az állomások pakurát akarnak tartalékolni, 
akkor nem elég egy egyszerű deszka kerités, amely a szenet befo- 
gadja, hanem mindenféle hatalmas befektetéssel ciszternákat kell é- 
piteni, amelybe a pakurát töltsék. Erre természetesen nem gondol- 
tak a pakurások és csak most derült ki, hogy a pakurával való 
tüzelés sokka! hátrányosabb a vasutra nézve, mint pl. a kőszénnel 

való fütés. 
Persze közrejátszott itt a politika is. Ez azonban nem 

hozott sok jót a zsilvölgyének. Vészjelek mentek a kormány felé, 
de nem igen akarták komolyan venni. Megkell azt is állapítani, 
hogy a felsőbb vezetők nem is igen tudtak sokat a zsíilvölgyéről. 
Valószínüleg, csak ugy élt a képzelet világukban, mint egy elma- 
radt helysége az országnak és nem gondoltak arra, hogy ez a völgy 
az elmult tiz esztendőben óriási haladáson ment Kkeresztül a termes 
lés fejlődésével egyetemben a teljesen a 

Hogy dezek is öződjenek a kor- 
mány tagjai, av mir jöttek el, hogy aztán a személyes tapasztala- 
taikról jelentést tegyenek a kormánynak. Ez a jelentés, ha jóaka- 
ratulag lesz beterjesztve, sok jót is jelenthet a zsilvölgyének, de ha 
nem hoz sok mindent, legalább nem szabad, hogy tovább engedje 
a pusztulás felé. 

Halvány remény, a reménytelenségben. 
A két miniszter, Jonitescu és Mirtó szombaton reggel 

érkezett meg a rendes 7onathoz csatolt miniszteri kocsiban. Az ál- 
lomáson a hatóságok képviselőin kivül a bánya részéről megjelen- 
tek: Stefanescu a bányák elnöke, Bujoi J. Vezérigazgató, Mircea 
központi igazgató, Tímok T. főigazgató, valamint a bányamunká- 
sok részéről, Ghermán képviselő, Garbovan S. vasmunkás títkár stb 

A program szerint a vendégek legelőször a petrililai mo- 
dern szénmosódát tekintették meg. Ez a szénmosóda, köztudomásu 
hogy páratlan az egész európában és a magas vendégek is őszinte 
csodálkozásuknak adtak kifejezést, mikor a teknikának ezt a ha- 
talmas vivmányát végig látogatták. Majd megtekintették a petrilai 
bányát is, amely szintén egyike a legjobban berendezett tárnáknak 
a bányászat terén. 

Majd a lónyai, Jieti tárnát tekintették meg, valamint az 
egyes munkáslakásokat is. 

Petroseniben megtekintették a szociális intézményeket, 

korházat, munkáskaszinó könyvtárát, mozítermét, a fürdőt, a sport- 
telepet és mindazokat a helyeket, amelyet a Petrosani bánya az el- 
mult tíz esztendő alatt az alkalmazottak testi és lelki védelmére fel- 
épített. A miniszterek minden egyes látogatásnál a legnagyobb meg- 
elégedéssel nyilatkoztak a látottak felett, mert amititt láttak, annál 

többet a nyugati államokban sem láthattak szociális téren. 
Megtekintették a miniszterek Vulkánt is, amelyet a bá- 

nyavezérigazgatóság kénytelen volt Ileépiteni, mivel a kikötött szén- 
mennyiséget folyton redukálták. Drámai pillanat volt, mikor a 
munkától megfosztott Vulkánban az elnémult gépek között haladt 
a delegáció, amely gépekbe több mint száz millió befektetés van. 

nnen Lupenibe mentek és ott íis megtekintették az 
egyik bezárt aknát és az aknából kihozott gépeket, valamint le- 
szálltak az egyik tárnába is, Lupéniben színtén megtekintették a 
kulturpalotát, kö 1 többi iális intézményt 

A Statul vig estélue szombaton, e hó 11-én lesz megtartva a 
Bukuresti szálló termeiben. 
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is, amelyeket a tás rzletok emeltek a munkások részére. Itt a mi- 
nisztert a fiek és a dijasok küldöttsége kereste fel 
és kérte megjavitását 

Petrosenibe érkezve a miniszterek megtekintették a beteg- 
segélyzői intézetet, a hol Heubach F. igazgató üdvözölte a minisztert, 
Ez alkalommal a petrteseni és Járási Ipartestület elnöke, Muntecan 

Teodor memorandumot nyujtott át Jonitescts miniszternek, a mely- 
nek ismertetését lapunk más helyén közöljök. 

A fogadtatás a Menkeskaszínőpan volí a hol a város 

ék a minisztert, kér- 

nyugdija 

a szakszerve és más inté 
ve egyben segiítségét is. 

A munkanéküliek segélyezésére a miniszter azonnal kettő- 
száz ezer fejt utalványozott ki és kérte, hogy ezt az összeget előfle- 
gezze a Petrosani szénbánya társulat. Jonítesct miniszter közbe el- 
utazott Dévára és csak Mirtó maradt itt, akinek tiszteletére banket 
volt a tisztikaszinóban. 

Az első felköszöntőt a Petrosani társulat elnöke Stefa- 
nescu E. mondta és beszédében megköszönte a magas vendégeknek 
hogy személyesen jöttek le a zsilvölgyébe és a helyszínen tanulmá- 
nyozták a visszonyokat. Meggyőződhettek egyben arról is, hogy a 
társulat nencsak, hogy nem akar elbocsájtani munkásokat, hanem 
harcol azért, hogy még több munkás kaphasson kenyeret a zsílvöl- 
gyi bányáknál. 

és beszédében kijelentette, hogy maga is meggyőződött a zsílvölgyi 
víszonyokról és minden igyekezete azon lesz, hogy a zsilvölgyében 
ujból fellendüljön az élet és hogy elfog menni a legmagasabb hatá- 
ríg, hogy megelégedett és elviselhető legyen az élet itt is. 

A munkások nevében Garbovan Simon üdvözölte a mi- 
nisztert és elismerését fejezte ki neki, amiért személyesen is 
győződött a zsilvölgyi állapotokról. 

Ez történt a miniszteri látogatás alkalmával. Egy remeény 
csöpp a tengernyi szegénységben. 

meg- 

Szeni vagy őrü 
ki tudná megmondani ? Próféta, vagy szamár? Félisten, 

vagy szélhámos ? Müvész, vagy kontár ?2 Diplomata, vagy demagóg? 
Politikus, vagy kókler? Álmodozó, vagy profeszionátus hazug ? Hős, 
vagy kardnyelő ? Messzelátó, vagy süket? Bajnok, vagy bohóc ? 

Hivő, vagy pogány ? Beton, vagy kötéltáncos ? Márvány, vagy üveg ? 
Történelem, Aagy tréfa ? Drámai fordulat, vagy vigjátéki poén ? Sas, 
vagy dögkeselyü ? Királytigris, vagy redvesmacska ? Sebész, vagy 
mészáros ? Sakkjátékos, vagy zsonglőr ? Szent, vagy őrült ? Kancel- 
lár, vagy mázoló ? Hagymázos álom, vagy vérző valóság ? 

Nem, nem. Kancellár! Csakugyan kancellár ! 
A német birodalom kancellária. 
Bismarck székében ül. 
Hogy csöppent bele ? Hogy került idáig ? Mi szél hozta, 

ki vitte, ki tolta, ki röpitette ? Milliók esküsznek rá, nyögő, hörgő 
és szuggesztiv szónoklatait mindenki hallja, akinek rádiója van a 
szobájában. Beszél. Semmit sem mond. Jelszavak áradata buzog a 
szájából, átvette és modernizálta Vilmos császárnak az isten kegyel- 
méből való véres hepciáskodásait Csak azt hajtogatja folyton, hogy 
a trianoni béke óta Németországért senki nem tett semmit, lezüllesz- 
tették a birodalmat, kiforgatták a teuton dicsőséget, lerángatták a 
germán atyaistent az égből. Most Ő jön. Fején öncsinálta glóriával, 
Ő, a német Messiás. Most majd Ő megmutatja. Most majd Ő pár 
hónap alatt rendbehoz mindent. Most majd Ő megfékezi a rendetlen 
elemeket, most majd Ő rajzszögekkel főlragasztja a Mennyországra 
a német trikolórt, előveszi nyugalmazott pemzlijét és fekete horog- 
keresztet rajzol a házakra, Hamburgtól Keletsziléziáig. 

Most majd Ő penzt hoz és penzt ad. Most majd Ő 
nem fizet se külföldön, se bellöldön s ha valakinek nem tetszik, 
itt találja a germán öklöt, amely olyan hires, dicső és nagyszerü 
szerszám, hogy nyomában császárok takarodtak el és a franciák 
megszállták a Ruhr-vidéket. Akinek nem tetszik, itt van a födetlen 
melle, egyenlőre barna inggel takarva, ez a mell mindent kibir, ez a 
hitleri mell, ez a nagymell. Ezt lehet döngetni, ezen van a boltozat, 
méret, teuton szőr, van benne barbár erő, siegfridi vonal, wágneri 
mélység, vofáni szélessé, 

iebelungen. Lied volt a bölcsője. 
Tvlersépa var, hadserege van, népe van. Stadiónokba 

jár gyülésezni, kezet fog a minisztereivel, valahol, hátul, észreveszi 
a volt Hohenzoflern dinasztia egyik fiát, azzal kezet sem fog, csak 
int neki, megbocsátósn, mosolyogva elnézően Ura életnek és halál- 

nak, diktátora Középeurópa lehetőségeinek. A szegény mazuri öreg 
Hindenburg, a reszkető térdeivel, az egyre fáradtabb judiciumával, 
a sir felé hajló aggastyán, beteges irtózásával és gyengülő energiájá- 

val, nem akar vele sohasem egyedül maradni egy szobában. Lehet, ] 

ro a generális irtózása ez az örmesterétől, lehet, hogy a a katonai 
zseni megvetése ez, a tehetségtelen káplárral szemben. eje 
van Hindenburgnak, szemöldökén egy borzalmas korszak króvi 
süvitett végig, torzonborz, fehér jégcsap borul a kék szemtükör , 
ami egyre homályosabb, napról napra kevesebbet lát és legsziveseb- 
ben végleg megvakulna, mielőtt akkora mederben látná ujra folyni 
a német polgárvért, mint amekkora medre van a legendás Rajnának. 

Mégis mi hát itt a titok ? 
Mi is ez a szuggesztivitás ? 

Ki ez a politikai démon ? Ki ez a sugárzó fluidum, aki 
milliókat kényszerit a vallásos áhitathoz veszedelmesen hasonló 
térdrehullásra ? Ki ez a fatális középkori vetület, ez az atavisztikusan 
visszaütve és visszaorditva ujjáébredt ősember ez a mozgalmi pojáca, 
ez a ledér politikai bárcás ? Hol a titka a sikerének ? 

Egyetlen egy szóban - a tömegben. 

A német tömeg rongyos. A német tömeg éhező. A német 
tömeg ki van fosztva. Erkölcsileg, pénzügyileg, reményekben, déli- 
báb – várásokban, hitekben, eredményekben és lendületekben egyformán 
megcsalódott, bánatos, fejetlehorgasztó, fáradt népség lett Szigfried utó- 
dából Mindegy neki minden, Végkiárulás van. Ez a tömeg kapható. 
Lényegesen olcsóbb frázisokért, ha vannak, mint amilyenek a hitleri 

b 

tirádák és kétórás adolfi époszok. Egy közepes szuggesztőr is elbánik 
ezzel a tömeggel. A szemébe néz, felemeli a két kezét és mondja: 

Stefanescu elnök felköszöntőjére Mirtó miniszter válaszolt – Most nézz rám, te tömeg. Most lehunyod a szemed, 
most erősen arra gondolsz, egyedül arra gondolsz, kizárólag arra 
gondolsz, hogy én vagyok a te megváltód. Ki vagyok én ? Én vagyok 
az isten. A Führer. A Zugsführer. Én vagyok Adolf, a te Urad és 
Para ereőd Alusztok már? Nem tudtok fölébredni! Ki vagyok én? 
A Führe 

És ők alusznak. Tántorognak, hipnotikus álomban, hiszik! 
hogy ő a Führer. Kidülledt szemek, tágratátott szájak, utolsó izom- 
előktől kilökött öklök hiszik, hogy eljött Ö. Itt van. Most már min- 
den rendben van, most még egy két, öt, tizezer hektoliter vér és 
utána békés virágzás. Nem őrült, szent. Nem szamár Próféta. Nem 
szelhámos. Félisten. Nem mészáros. Sebész Nem mázoló: Köncellát 

Amig ez a nép alszik. 

De Messiás legyen, nem Münchenből: hanem olyan régi- 
fajta. ialíteábél aki megállitja az áradatot, ha egyszer ez a nép 
felébre 

- Fekete Tivadar, 

szolid, üzletember volt, előbb ke- 
reskedő majd bankíigazgató-pénz- 
tárnok, nem használta ki a kon- 
junkturát ahol egész kis kalibe- 
rű emberek vagyonokat szereztek. 

76 éves korában ragadta el 
a halál. Még utolsó napjaiban is 
ott teljesített szolgálatott kiváló 
pontossággal annál az iróasz 

z
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Pick Sámuel 
Megremeg a kezem, amikor 

ezt a nevet gyászkeretbe rakom. 
gy munkás életre tett pon- 

tot a halál, egy fáradhatatlanul 

mindég csak dolgozó, soha meg 
nem pihenő katonája, oszlopa 
városunk közgazdasági életének 
dőlt ki. 

Nem volt gazdag ember, 
bár lehetett volna az. Mert minden 
ipari és kereskedelmi vállakozás 
mozgató ereje volt, nem volt a 
kisérletezés, a kalandos vállalko- 
zás embere, régi vágást, komoly 

talnál, melynél kezdte, melynél 
résztvett a bank megalapításánál. 
Kevés embernek juttatja a sors 
azt a kiváló kegyet, hogy szelle- 
mi frissességben éljen meg ilyen 
hosszu időt s egy órával halála 

előtt még környezetével elbeszél- 

ERTESITÉS! 
Frieda Goldstein 

Tisztelettel értesítem : a t 
vevőköznséget, hogy a 

FILDERMANN 
cipőgyár lera- 
k a t át átvettem s azt 

(Kigyó drogéri- 
ával szemben.) 

— textii üzletébe helyeztem át. — 

Cipőraktáromon állandóan 
nagy raktárt tartok minden- 
féle férfi, női és gyermek ci- 
pőkben, jó tartós minőségben 
rendkivüli elcső árban 
kintse meg kirakatomat 
gyen egy probavásárlást! 

Te- 
Te- 

Tisztelettel : 

Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipőgyár 
petroseni-i fiókvezetője. 
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gesen 
Vagyont szerezhetett volna, 

ha csak egy kicsít ideálista fett 
volna. De nem volt az! A rea- 
fitások embere volt. Egész életé- 
ben dolgozott, munkával nehéz 
vagyont szerezni. Eszményképe 
volt a korrekt kereskedőnek és 
pontos hívatalnoknak. 

Miikor e sorok napvilágot 
látnak egy sír, egy egyszerű fej- 
fa mutatja, hogy itt nyugszik a 
zsilvölgye „Pick bácsija" egy 
munkás szorgalmas, fáradhatat- 
lan élet után megnyugodva. 

Egy asszony özvegy lett, 
két gyermek elvesztette apukáját 
az élet tovább dübörög, az em- 
berek tovább tülekednek harcol- 
nak a kenyérért, a napi küzde- 

lem a fétért ideig óráig elfelejteti 
lassanként, hogy valaki megszo- 
kott nincs közöttünk, nagyon- 
nagyon hiányzik, aki az embe- 
reket a nagy fellengzősségből jó- 
zanabb régiókba terelje, de sokáig, 
— nagyon sokáig – fog az em- 
berek emlékezetében élni, nem- 
csak szükebb barátai körében, 
amikor igazolni fogja őt a min. 
denkori élet, hogy csak idealiz- 
mussal nem lehet gazdasági üű- 

gyeket intéznt. 
Pick bácsi! Könnyes szem- 

mel, az isteni rendelkezésben fá- 
jó szívvel megnyugodva, örökre 

bucsuzunk tőled. . . 
Pick Sámcel temetése va- 

sárnáp délután fél hétkor ment 
végbe a közönség sokasága mel- 
fet. A sirnál Dr. Scháffer Her- 
mann bucsoztatta el meleg szavak- 
kal, valamint az izraelíta egyház 
részérél Műller főrabi végezte az 
egyházi ceremóniát. . 

vVadász Károly 
Aki milliómost tálált... 

Ujpesti iparos néhány 
hónappal ezelőtt egy fényképet 
látott Tolnai Világlapjában, amely 
Jeffrey Hunter amerikai milliómost 
Roosewelt egyik bizalmasát ábrá- 
zolta. Vadásznak feltünt, hogy 
Hunter nagyon hasonlit a husz 
évvel ezelőtt eltünt bátyjához. 
Tolnai Világlapja segitségével 
kinyomozta az amerikai milliómos 
tartozkodási helyét, levelet irt 
neki amire most jött meg a vá- 

lasz. 
Kiderült, hogy Hunter 
Vadász Károly bátyja, 

tényleg 
aki addig 

jön, egy 
nagyösszegü csekket küldött uj- 

pestre. 

A szinésznők férjei és 
lovagjai. Eriől közöl rendkivül 
érdekes riportot a Délibáb ul 
száma, amely gazdag tartalommal 
jelent meg. Riportok ckkek, szin- 
házi beszámolók, budapesti és 
kültöldi rádiómüsorok, pletykák 
teszik változatossá a 84 oldalas 
Délibábot amelyben ezenkivül 

Vezetőségiülést tar- 
tott az Ipartestület 

A Petroseni és Járási Ipar- 
testület az elmult hHéten vezető- 
ségi űtést tartott, mely alkalom 
mal az uj vezetőség megafakulá- 
sa volt napirenden. Ez alkalom- 
mal megválasztották a testület al- 
elnökeit is és 9.9 szavazattal pet- 
roseniből Konka Ferenc lett az e- 
gyik alelnök, mig lupeniből Albu 
Tomát választották meg alelnö- 
köknek. Ugyancsak napirenden 
volt a testületi ügyésznek és gaz- 
dának is a megválasztása. Tes- 
tületi űgyész lett egyhangu vá- 
lasztássl Dr. Mucsi József ügyvéd 
mig a gazda Rákosa Ferencz lett 
moaresák egyhangu megválasz- 

A vezetőségi űlésen, tekint- 
ve, hogy a zsilvölgyébe várták 
Jonifescu munkaűgyi minisztert 
határozatot hoztak, hogy memo- 
randumban sorolják fel a zeilvöl- 
gyi kisiparosság panaszait. A me- 
morandumot a testület Ugyésze 
Dr. Mucsi Józset még az éjszaka 
folyamán elkészitette és a mely- 
nek főbb részei a következő : 

1. a kontárok miatt panasz: 
1932 őszén a munkaügy által 
tartott ellenőrzés alkalmával körül 
belül 200 ellenőrzőt iparosnál 
56 iparengedély nélkül müködő 
kontárt találtak, ez árt az Ipartes- 
tületnek, mert ezek nem fieetnek 
ipartestületi illetéket, árt a többi 
iparosoknak, mert olcsóbb ára- 
kon felelősség nélkül dolgoznak, 
s árt az államnak, mert ezek nem 
fizetnek adót, kérik a Miniszter 
urat, hogy sürgős erélyes intéz- 
kedéssel szüntesse meg a kon- 

tármunkát. 
2. a registru special: hogy 

azt ne kelljen kisiparosnak ve- 
zetni, mert eltekintve, hogy ez a 
könyv elég drága, de szakértelem 
is kell a vezetéséhez s ezt a 
kisiparos nem tanulta, könyve- 
lőt meg nem tud tartani, örül ha 
megkeresi s mindennapi kenyerét, 
kérik a Miniszter urat, hogy has- 
son oda, hogy a kisiparos men- 
tesittessen e könyv vezetése alól. 

3. az iparosok a tanonc és 
segédszerződések és felszaba- 

ditás után külömböző dijakat 
fizetnek a Casa Cercualehoz, a 
törvény szerint e dijak tanoncott- 
hon, oktatás, segélyezés céljaira 
kell fordittassék, mivel a zsilvöl- 
gyében nincs ilyen intézmény, 
kérik a Miniszter urat, hogy 
juthasson ez összegekből az 
Ipartestületnek, hogy ilyen célok- 
ra forditsa azt az Ipartestület, 

4. s végül kérik a Miniszter 
urat hogy a Zsilvölgyi adó fel- 
lebbezéseket az idén is itt Petro- 
seniben tárgyalják, hogy a lakos- 
ság mentesittessék a nagy költség 
és idővesztesség alól. 

— Olvasóink becses figyel- 

mét e helyen is felhivjuk, az or- 
szágszerte ismert HEINRICH 
FRANK S. A. R., BUCURES- 
TI-BRASOV cég, hirdetés so- 
rozatára. 

megszervezte a 
sportok közül a korcsolyapályát, 

Kérdések, amelyek 
feleletet várnak 
Vajjon miért adták ki a város 

vizvezetéki állást az eddigi viz- 

vezetékesnek, ha annak az aján- 
lata több ezer Leivel drágább volt, 
mint a többi ajánlat? Vagy a vá- 
ros lakosságának olyan jól megy ' 
dolga, hogy feleslegesen dobál- 
hatják az adozók által befizetett 
pénzeket ? 

Legközelebb még visszaté- 
rünk erre az ügyre. Elvégre a vá- 
ros lakosságának ma nem megy 
olyan jól, hogy ráfizessen a vá- 

rosi vizvezetékre. 

Közgyülést tartott a 
c. f. r. Párángul 

sporiklub 
A nemrégen alakult c. f. r. 

Párángul sportklub az elmult va- 
sárnap tartotta meg rendes évi 
közgyülését, amelyen a tagok 
legnagyobb része megijelent. 

vezetőség beszámolt a 
klub eddigi müködéséről, amely 
tekintve az eddigi mükődés rö- 
vidségét, határozott fejlődést mu- 
tat. Az eddigi működése alatt 

tagokat, a téli 

valamint lenem tagadható, hogy 
a klub által rendezett sportálar- 
cos bál is elsőranguan sikerült. 
A klub egyelőre megszervezte a 
kiub B. csapatát, de folyamatba 

A közgyülési beszámoló u- 
tán megválasztották az uj veze- 
tőséget. 

Elnökök lettek: Dr Romo- 
lus Miocu, Kéndi Sándor mérnök 

és Emil Fárcasiu. 
Ügyvezető elnak: 

Fárcasiu. Ügyvezető 
Heubach Ferencz 

Atelnökök: Cristovean, Bra- 

net, E. Pop, T. Muntean, Sehai- 
fer Leopold, V. Lucaciu, Dr. Mu- 
csi József, Tumera P. 

Főttkar: Botean C. Titká- 

rok: Svoboda B. Vidor A. 
Főpénztaros: Pántor Lajos 

Pénztáros: Huros antal, Rákosa 
Ferencz, Bodray János, Tartila 

Gh. 

Emil 
alelnök : 

Fani J. 
spoptjgazzató: Kövesdy 

Gyula. Adminisztrativ intéző : He- 
i]. 

yil Arenaintéző: Koppány. 

Raktáros : Hertel J. 
Úgyészek: Dr. Schaffer H. 

és Dr. Farkas. 
Orvosok: Dr. Rotter, Dr. 

Merza, Dr. Moga és Dr. Hemann 
Ezenkivül megválasztottak 

egy 35 tagu vezetőséget is, va- 
lamint megválasztották a külöm. 
böző szakosztályok vezetőit, ugy- 
szintén az elenőrző bizottságot is. 

- Szombaton, 11-én lesz 

a Sfatul bálja. A helybeli Sfa- 
tul Negustoresc, kereskedők e- 
gyesülete, az elmul szombat es- 
tére tervezett vig estélyét, - köz 
bejött akadályok miatt - e hó 
U-én szombaton este tartja meg 
a Bucuresti szálló termében. 

e, 

erős és ízletes tejeskávéhoz 
csakis a régbevált 

„Valódi Franck 
lehet használni! 

Akkor aztán jó ízű, csészséges 
olcsó! 

De legyen - - : 

„Framndk" 
a kávédarálóval! 

Közgyülést tartott a 
petroseni róm. kath. 

egyházközség 
A petroseni rom. kath. egy- 

házközség az elmult vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyü- 
fését a hivek jelenlétében és Ros- 
ka Jenő esperes plebános elnök- 
lete mellett. 

A közgyülést Roska Jenő 
esperes plebános nyitotta meg, 
megnyitójában megemlékezve az 
egyházközség elmult évi munká- 
járól, valamint a hivek áldozat- 
készségéről, akik az elmult évben 
is öntudatosan teljesitették köte- 
lességüket az egyházközséggel és 
az iskolákkal szemben. 

A pénztári elszámolás felol- 
vasása után, melyet Dékány Imre 
épitész, egyházközségi pénztáros 
olvasott fel és amelyet a közgyü- 
lés is tudomásul vett, az uj egy- 
háztanácsosok megválasztása kö- 
vetkezett. 

Egyháztanácsosok lettek a 
következők : Pellon Őttmár egy- 
hnázgondnok. Ifj. Dékány Imre 
pénztáros, Jéger Ferenc, Szabó 
Gyula, Repácsky Ferenc, (mint 
jegyző) Almássy Árpád, Blága 
Béla, Bihari János, Both Antal, 
Bredán Lőrinc, Feszt Józset, Grau- 
sam Károly, Gurka Béla, Itij, 
Guttmann Mihály, Grosz János 
György Péter, Huros Antal, Imecs 
Tamás, Jakabovits Józset, Kádár 
Elek, Kurkó János, Kovács István, 
Kozma Józseft, Martina Oszkár, 
Molnár Sándor, Pánczél Péter, 
Pásztor Lajos, Péterly Sándor, 
Ulrich István, Ulrich József. E- 
zenkivül tiz póttagot is válasz- 
tott az egyházközgyülés. 

- Veszek: régi arany fo- 
gakat és fogsorakat napi áron fe- 
lül is. Krausz János órás és ék- 
szerész. Petroseni. 

– Urania mozgó Pénte- 
ken Szombaton és Vásarnap mu- 
tatja be a idei szezon legnagyobb 
atrakcióját. 

Megszólalt a szivem. 
Alpár Gitta a magyar primadonná- 
val a főszerepben. Ki magyarul 
is beszél a filmbe. Partnere 
Gustav Fröhlich és Halmay Ti- 
bor. Zenéjét irta a rádióból közis- 
mert Brodsky Miklós és Dajos 
Béla zenekara szolgálja a zénet. 
Magyar tárgyu németül beszélő 
operette. Rendes helyárak. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

DI. Fek.. 

Bródi Lili: A felesége 

tartja el 

Az Athenaeum 2 pengős regé- 
nyei 16-ik kötete. 

Bródi Lili: „A Manci ban 
a mai lány életét, sorsát, hétköz- 
napjait irta meg ragyogó művé- 
szettel, a valóság jólesően igaz 
és mégsem kiméletlen érzékelteté- 
sével. Uj regénye arra van hivat- 
va, hogy kövesse A Manci pél- 
dátlan sikerének utját. A mai asz- 
szony regénye ez, akit az élet és 
a kor egészen uj feladatok, egé- 
szen uj problémák és egészen uj 
megoldások elé állitott. A mai 
asszony ebben a regényben is 
dolgozó asszony—de nem azért, 
mert az iró többre becsüli a mun- 
kát, mint erkölcsi értéket, a sze- 
relemnél és a szeretetné!, ami mé- 
gis csak és mindörökké a nő 
igazi hivatása. Hanem éppen azt 
látja felfordult életink beteg szimp- 
tomájának, hogy az asszony, az 
anya a szerelmes kenyérkereső 

munkára kényszerül és nem egy- 
szer ő az, aki a munkanélküli fér- 
jet eltartja. Az állásából kicsöp- 
pent leánygimnáziumi tanárt ,„a 
felesége tartja el: iparművészeti 
műhelyt nyit. A forditott élettársi 
visszonyban megmentik a kenye- 
ret a maguk és kis gvermekük 
számára de elvesztik a szerelmet. 
Egész életük kétségbeeset hajsza 
lesz az elveszett kincs után, szét- 
sodródnak egymástól, s már már 
végleg elvesztik kapcslatukat, a- 
mikora kenyérkereső asszonyban 
feltámad a szerető mellett az anya 
is, aki nemcsak gyermekének 
hanem férjének is „anya". Mire 
a regény végére érünk, azt érez- 
zük, hogy Bródi Lili nemcsak a 
modern asszonyt, hanem a mo- 
dern férfit, sőt a modern gyerme- 
ket is meg tudta rajzolni ebben a 
kivételes műben, amely mai éle- 
tünknek nemesen fanyar- édes, 
tökéletes rajza. 

Az Athenaeum 68-leies, e- 
gyenként 200-400 oldalon vá- 
szonkötésü sorozatában jelent 
meg mint 16 ik kötet. 

Kapható mindenütt, vagy 
Lepagénál Kolozsvár. - Kérje a 
teljes sorozat jegyzékét. - 

— ELADÓ egy keményfa 
kivül belül pulitirozott háló szoba 
berendezés, művirág kőris be- 
tétekkel. Érdeklődők forduljanak 
Rákosa Ferencz asztaloshoz. 

Eladó egy jó karban 
lévő taxizásra alkalmas Kreissler 
gyártmányu automobil. – Venni 
szándékozók forduljanak e lap 
kiadóhivatalához. 

Felclőszzerkesztő és kiadó: MOLNÁR SAÁNDOR. 

Sinclair Lewis : 

Egy modern asszony 

Sinclair Lewis regényeinek 
nagyszerü férfisorozatába méltón 
lép be Ann Vickers, a modern 
amerikai nő, az uj asszony 
ragyogóan és mélyen megrajzolt 
figurája, Álmokkal es ideálokkal 
indul ez az élet, a hősnő mint a 
női jogok harcosa, az elesettek 
gyámolitója indul harcba minden- 
nap ellen. A háboru és béke 
borzalmai egyformán nagyok: a 
külső és belső harcait rendület- 
lenül vivó asszony további sor- 
sának folyamán bepillantást ka- 
punk egy amerikai fegyház éle- 
tének legbelsőbb rejtelmeibe. Az 
a hatalmas rész, mely a copper- 
headi fegyház életét leplezi le 
brutális őszinteséggel, a legizgal- 
masabb, legmeghatóbb és legköl- 
tőibb vádirat az igazságszolgál- 
tatási rendszer sulyos hibái ellen. 
Az ideálokért való küzdelemmel 
párhuzamosan folyik a szerelmes 
asszony megrázkódásokkal telt 
élete. A női türelem és önfeláldo- 
zás hatalmas eposza ez a könyv 
egy női sorsé, amelyben az örök 
asszonyi sors tükröződik. A No- 
beldijas iró regényalkotása az 
Athenaeum uj nagy regénysoro- 
zatának első köteteként jelent 
meg. A 460 oldalas nagyalaku, 
egészvászonkötésü könyv ára 144- 
Lei. Mindenütt vagy Lepagenál 

szenzaciók jegyzékét. 

– A fehér fakír. Bombay 
villanegyedében él a „fehér fa- 
kír" akit a hinduk valóságos 
szentként tisztelnek A ,„Fakir" 

121 t és vala- 
hányszor meggyógyit valakít, a 
benszülöttek azt mondják, hogy 
csodát tesz. Most egy Indiából 
érkező levél, Ieleplezt a ,fehér 
fakírt. Kiderült, hogy a hinduk 
bálványa, magyar származásu és 
a neve Barabás Kálmán, szegény 
egyetemi hallgató volt Budapes- 
ten és azzal tartotta fenn magát, 
hogy Tolnai Világlapjának elő- 
fizetőket gyűüjtött. 

- A 64 éves táncosnő 
titkai. Az örökifju Histinguett- 
ről rendkivül érdekes cikket ol- 
vashatnak a Délibáb uj számá- 
ban, amely gazdag tartalommal 
jelent meg. Pompás színházi be- 
számolókat, filmriportokat, buba- 
pesti és külföldi rádióműsorokat, 
teljes operaszöveget és folytatásos 
regényt közöl a népszerü színhá- 
zi képeslap, amely 84 oldal ter- 
jedelemben és 120 képpel jelent 
meg. 

szive. 

Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 

anyagokat. — 

Uzina ÉEleefrieá S. p. a. 
PETFOSEZNI — Anysgrak fára: 

tart nener magas és alacsony feszültségű szerelési 
Csillárok izzoólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bud. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

raktára minden igényt 

üveg, autó szálltmány stb. 

– Az orvosi továbbkép- 
zes feladatai. Dr. Grósz Emil 
és dr. Scholtz Kornél szerkeszté- 
sében megjelent az Orvosképzés" 
februári száma. A képekkel együtt 
250 oldalas vaskos kötetet alkot. 
Tartalmából kiemeljük: Dr. Fri- 
gyesi. Incontinentis urinae. Janá- 
ky.: A hnysterosalpingographia. 
Temesvári: hypophysis és thymus- 
mirigykivonat a szűlészetben. Ro- 
senthal: A párhuzamos korképek- 
ről. Záborszky: A tűdővérzséről. 
Lenart és Léderer: Az epilepsia. 
Csőke: Csecsemőkori ekzemák. 
Zorkoczy: Gyermekkori lugmér- 
gezés és nyelőcsőszükületek. Rej- 
tő: A Szentjános kórházi fűlosz- 
tály hatévi betegan yaga. Rajka : 
Ultravilolett sugarak. Scheitz : Az 
emberi száj és körömfájás. In- 
cze : Heveny lysolmérgezés. Ko- 
vácsics Tuberculosis a falvakban. 
Huzella: Emlékbeszéd Elischer 
Gyuláról. Dr. Kovács: A népes- 
ségszaporodás és az utódvédelem. 
Dr. Stampar: Soziale Medizin 
und die Gemeindeártzte. Előfize- 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztositótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 

Ezenkivül köt olcsó díjtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztositásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

—[—0 

cháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

tés egész évre 1000 lei, félévre 
500 lei, negyedévre 250 lei Kérje 
Lepagetól a februári számot fél- 

évi, vagy negyedévi előfizetés u- 
tánvételével. Beküldve portómen- 
tes. Mutatványszámot ingyen küld 
Lepage. va 

a 

A Zsilvölgyi Napló 
előfizetése havonta 15 Lei. Fi- 
zessen elő Ön is. Az előfizeté- 
seket havonta kell fizetni. 

= Toma Albu lupeni 
szabó, férfi szabó üzletét Lupe- 
niben a Kohnné féle házba he- 
Ílyezte át. Str Reg. Ferd. 27. 

—– Arany János. Galswort- 

hy. Lagerlöf és még számos ki- 
tünő iró irásait tartalmazza az 1933 
as Franklin Almanach 128 oldal 
számos képpel. Küldjön bélyegen 
20 leit Lepagenak Kolozsvár és 
portómentesen kapja. 

— Eladó egy ház, mely 

, 2 szoba, konyha. kamara, 
relelr kegek stb Érdeklődni 
lehet e lap kiadóhivatalában. 

Típografia, I. Berger, Hafeg. 


